

PRECIOS DE SUSCRICION

En Gerona. 1 mes 6 rs., 3 id 16
 Resto de España y Portugal. 1 id. 8 id. 3 id. 18
 Islas de Cuba y Puerto-Rico. Semestre 6 pesos
 en oro, 1 año 12
 En Francia. Trimestre, 48. rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Redaccion y Administracion.
 Calle del Progreso, número 4, piso 3.º 5.

Publicase
 Todos los Miércoles, Viernes y Domingos.

Gerona 22 de Setiembre de 1882

A vuca pluma.

¡Quien se lo habia de decir al señor Balaguer!

Cuando las trompetas de la fama anunciaban su venida y arcos de triunfo se elevaban y en columnas de periódicos se hacia atmósfera, y manejos de bastidores se ponian en juego entre políticos abandonados ¿quien le habia de decir al señor Balaguer que las predicciones de LA LUCHA se habian de cumplir hasta con exceso, nuestras predicciones que, aunque nos han merecido la ira de los constitucionales puros y aboleños y nos han proporcionado los honores de alusiones hechas en el *thé* político en donde se tuvo cuidado de que no pudieramos recojerlas y contestarlas, no respondian á otra cosa que á nuestros temores por el señor Balaguer mismo y al conocimiento exacto de las circunstancias, de la historia y de las personas.

¡Quien lo habia de decir! Sus amigos políticos, despues del fracaso que obtuvieron, se han abstenido hasta de ir á despedirle á la estacion, que es lo menos que pudieran haber hecho para evitar á su gefe y amigo y correligionario el sentimiento que produce el desengaño y el desencanto del que, cinco dias antes, entraba en son de triunfo y halagado é incensado por los que aqui se llaman gran partido constitucional.

Ocho, ocho, OCHO han sido los constitucionales puros que le han despedido, apesar de, segun parece, haberse invitado á domicilio la noche anterior á todos los activos y reservas.

¡Quien lo habia de decir al señor Balaguer! De seguro que dirá nuestro antiguo amigo, refiriéndose á sus modernos correligionarios, que «no es lo mismo predicar que dar trigo.» Sabiamos que el señor Balaguer estaba desencantado; pero sospechamos que hoy lo que estará será completamente abatido.

Ya conocemos la alusion que á nosotros hizo el señor Diz Romero en su brillante discurso como lo califican sus amigos—ahora todo es brillante, importante y sonante—y debemos decir, sin ánimo de ofender al popular dipulado, que si nos leyó bien, nos comprendió mal y si nos comprendió como nos debió leer, su alusion y sus quejas eran improcedentes en aquellos momentos. Al señor Diz parece se le indigestaron la palabra *casualidad* y el que digéramos que estaba solo. Que el señor Diz Romero acompañaba al señor Balaguer por casualidad, no lo ha dicho LA LUCHA, si nó *La Reconquista* órgano del señor Balaguer, al hablar hace unos dias de las condiciones con que dicho hombre público venia á Gerona.

Digimos que de los Diputados á Cortes por esta provincia, solo el

señor Diz Romero está al lado del señor Balaguer en su actitud disidente y, añadimos, que el señor Balaguer no contaba con ningun Diputado hijo de la provincia y solo con el de *Olot cunero* ó de fuera del pais. ¿Que hay en esto que verdad no sea? Si el señor Diz Romero no es del pais, ni vá acorde en política con los diputados restantes de la provincia y se encontraba aqui con el señor Balaguer por casualidad como afirmó horas antes *La Reconquista* ¿en que hemos podido ofender al Diputado por Olot ni hemos tratado de quitar importancia á su presencia en aquel acto? Si es que la verdad no se puede decir, entonces dispensenos el señor Diz Romero, porque de hoy en adelante la ocultaremos si asi le place siempre que de su respetable persona hablemos.

De lo demas que su alusion comprende, nada queremos decir, si no que sentimos esté enorgullecido de los recibimientos que obtuvo aqui y en su distrito, recibimientos el primero de que hablamos mas de lo que quisimos, no diciendo nada del segundo, porque dejamos al tiempo que mate la moda del mote de proteccionistas con que hoy se arropan muchos políticos. Pero ese orgullo de que hizo gala el señor Diz, ha de comprender no fué oportuno, porque si al presentarse en su distrito como Diputado proteccionista salieron á recibirle hombres de todas opiniones y clases, en cambio al venir como Diputado ultra-liberal, ni uno de sus representados le han acompañado al *thé* del Teatro. ¿No dice nada esto al señor Diz? Pues por esto y solo por esto dijimos y repetimos, que las ideas políticas del señor Diz estan divorciadas de las ideas políticas de la casi totalidad de sus electores, y la prueba no puede ser mas terminante: la noche del teatro la obtuvo el señor Diz. Ya vé pues, que su enojo no tiene razon de ser y su alusion no pudo ser mas inoportuna.

Y dejando ya á un lado todo esto que, como hemos probado, carece de esa importancia que se le ha querido dar, digamos que se ha publicado la Ley de enjuiciamiento criminal y, para martirio de los disidentes que vienen acusando al gobierno de no plantear las ofertas hechas en la oposicion, consignemos que la prensa liberal de todos matices, incluso la mas democrática, ensalza la obra del señor Alonso Martinez sin reserva alguna, por estar conforme con las aspiraciones del partido liberal y con las necesidades de la cultura y principios de la civilizacion. La reforma, dicen todos, es mas completa y liberal que la acometida en 1872 por el señor Montero Rios y la doctrina en que se funda, no puede tacharse, como dice un colega, de medrosa y doctrinaria. *El Globo*, *El Liberal*, *El Progreso*, *El Norte* todos los periódicos liberales la aplauden y felicitan al señor Alonso Martinez sin reserva alguna y esto

constituye la prueba plena de que el gobierno cumple en el poder lo que el partido liberal dinástico ofreció en la oposicion.

Los mismos periódicos democráticos dicen tener noticias de la nueva ley municipal y aseguran estar basada en los verdaderos principios liberales y responder á las exigencias del espíritu que encarnó la ley provincial, que tantos aplausos obtuvo de la España liberal no hace mucho tiempo.

En vista de todo esto ¿qué queda á los disidentes de sus afirmaciones? En donde está el doctrinarismo de que acusan al gobierno y su falta de formalidad en el cumplimiento de las ofertas? El pais se irá convenciendo de que las vociferaciones de los impacientes responden á otras causas distintas y no á lo que dicen. Siga el gobierno paso á paso su camino reformista, y el pais aplaudirá su obra como principia ya á verificarlo.

LO DE EL TEATRO.

Vamos á ocuparnos por cuenta ajena y propia del *Thé* político que en la noche del diez y siete del actual tuvo lugar en nuestro coliseo en obsequio del señor Balaguer.

Nada hemos de decir del discurso, toda vez que integro lo conocen nuestros lectores y no ha de faltar testigo de mejor excepcion que analice y aquilate su importancia.

Por ser exacta la relacion que respecto al número y calidad de los asistentes á ese tan cacareado *acto importantísimo*, como le llaman los interesados en el asunto y en aumentar ceros y entusiasmo, tomamos de nuestro colega *La Vanguardia* lo mas importante de cuanto dice en su artículo de anteayer *El Acto de Gerona*. De nuestra cuenta queda el añadir y rectificar lo que creamos de necesidad, teniendo en cuenta nuestros informes y conocimientos.

Comienza el colega por manifestar la ansiedad que le dominaba por creer que el señor Balaguer venia á Gerona á levantar una bandera nueva y desconocida; explica su desencanto al conocer el resultado de el *té*, y dice:

Por lo que vimos y presenciamos desde un rincón del teatro donde tuvo lugar la escena que se ha dado en calificar de verdadero acto político, por los conatos de discursos que pronunciaron algunos de los comensales, y por el número y calidad de los mismos que prometieron seguir «hasta la muerte al vate catalán», creemos que lo más prudente hubiera sido no convocar la reunion, porque de aquello á lo ridículo, no habia más que un paso.

La importancia del acto, repetimos, fué punto ménos que nula, tanto por lo insustancial de las declaraciones que hizo el señor Balaguer, como por el número y calidad de las personas que ostensiblemente se adhirieron á su nuevo programa político.

De la ciudad de Gerona, que cuenta

ANUNCIOS

A los suscritores por un año, á medio real la línea y á real los no suscritores. Por meses, precios convencionales. Anuncios oficiales á 75 cénts. de real línea.

Anuncios mortuorios en la cuarta plana desde 40 reales en adelante.

Los comunicados y remitidos de 1 á 20 reales línea á juicio de esta Administracion.

Todo pago se entiende por adelantado.

Insértese ó nó, no se devuelve ningun original

17.143 habitantes, respondieron al llamamiento del Comité disidente de la provincia solamente 34 personas, entre las cuales, si bien es verdad habia alguna que otra de respetabilidad, las restantes ó eran de nula significacion ó despechados porque no pueden manejar á su antojo, como antaño, el manubrio de la provincia, y algun carlista y moderado cuyos nombres y apellidos son los siguientes:

José Ametller y su hijo, Fernando de Moradillo y su hijo, Rafael Serra, Francisco Puig, Pedro Bach-Est eve, Joaquin Masaguer, Martín Masaguer, Fortunato Balari, Gaudencio Masó, Emilio Grahit, Pedro Grahit, Juan Masdevall, Juan Sabadi, Agustin Viñolas, Antonio Coll, Jose Deura, Joaquin Ametller, Jaime Padrosa, Leoncio Torroella, Alfonso Figueras, Joaquin Vidal, Gerónimo Sagner, Juan Barbosa, Manuel Jaquet y su hijo, Joaquin Pujol y Santos, Martín Pont, Fidel Lell, Americo Rós y su hijo, Gerónimo Tort y Resta y Esteban Vila.

Antes de pasar adelante, rectificamos á *La Vanguardia* y añadimos afirmaciones. Ante todo, quien asistió con su hijo fué D. Joaquin Ametller y nó D. José, que no lo tiene.

Lo que vamos á decir, estamos dispuestos á sostenerlo con datos, porque viviendo en Gerona, no hemos de consentir que los que no conocen esta provincia sean sorprendidos por los que inutilmente intentan extraviar la verdad de los sucesos y la historia política de los hombres.

Cierto que en el número 34 de comensales hay tres personas de alguna representacion; cierto que en ese *thé* estaba el señor Ametller (D. José) única figura prehemminente de los restantes TREINTA Y TRES PERSONAS; pero cierto, ciertísimo que entre esos treinta y tres individuos hay unos pocos de antecedentes liberales y el resto, casi la mayoría, no han sido nunca liberales los unos, eran conocidos como carlistas los otros, transfugas del radicalismo una parte y moderados el resto, pero moderados de aquellos que tuvieron que escapar de las iras del partido liberal de Gerona en Setiembre de 1868, moderados de los que no han podido rehabilitarse no obstante los CATORCE AÑOS que han transcurrido desde aquella fecha. Además, los hay quienes no tienen voto y en su casi totalidad todos carecen de importancia política, por mas que como particulares sean dignísimos y cuanto se quiera. Esta es la verdad y, si nó, que se nos diga cuantos de ellos han sido socios de la *Tertulia Liberal*; cuantos lo han sido aun en tiempos de la cadencia de aquella sociedad que agonizó por culpas que expondremos si es preciso; que se nos diga cuantos han formado en las filas del batallon de voluntarios, y cuantos, de esos que han figurado como milicianos, han prestado verdaderos servicios.

Dicho esto que sostendremos si se nos obliga á ello, y añadiendo algo mas si en ello hay empeño, resulta que salvo cuatro personalidades de

as que asistieron al thé como vecinos de Gerona, los deinas, ó no tienen importancia ó no han sido nunca, no constitucionales, si no que ni liberales.

Y continua *La Vanguardia* su relato:

De los pueblos de la provincia asistieron 37 personas y son las siguientes:

De Santa Eugenia, Domingo Puig; de Llagostera, Francisco Franquesa, Pedro Llabia, Francisco Borrell y Juan Corominas; de Culera, N. Rumbau y otros dos cuyos apellidos ignoramos; de La Escala, Ramon Oliveras y N. Viñals; de Santa Coloma de Farnés, Salvador Bascos y Juan Mont; de Pont de Molins, Miguel Comas, de Bañolas, Martirian Roura; de Besalú, Francisco Surós; de Castellón de Ampurias, N. Bordas y Fernando Guillantó; de Bordils, José Barceló y N. Faura; de Celrá, Ramón Blanch y Sixto N.; de Caldas de Malavella, Antonio Rumeu y Antonio Dillet; de Palafrugell, Marcial N.; de Llambillas, N. Bosch; de Breda, N. Costa; y dos de Hostalrich, dos de Vidreras, dos de Sils, tres de Casá de la Selva y dos de San Clemente Sasebas, cuyos nombres y apellidos no nos fué posible indagar.

De fuera de la provincia, contando nuestros dignos compañeros de prensa, asistió un número de 39 comensales.

De modo que el total de invitados que asistieron al «thé politico» dado en obsequio al señor Balaguer, ascendió al número de 110.

Si sumamos el número de asistentes de la ciudad de Gerona y su provincia, nos dá un total de 71.

Exactamente, cuyo total, sumado al de los que vinieron con el señor Balaguer y representantes de la prensa, suman CIENTO DIEZ, que con DIEZ SILLAS VACÍAS, suman ciento veinte el número de los que hubieran cabido.

De 110 á 200 como han telegrafiado los que ocultan la verdad, faltan NOVENTA que son precisamente los que ponen de más los señores secuaces de la izquierda dinástica.

Pero hay que tener en cuenta varias cosas que tambien probaremos.

1.º Que excepto dos de los asistentes, los demás que asistieron carecen de importancia politica. Y si nó, que se pruebe lo contrario con datos y autoridad.

2.º Que todos esos señores se titulan ó los titulan representantes de Comités, y nosotros lo negamos casi en absoluto. Por lo pronto, consta que el Comité de Blanes no ha acudido como asegura un periódico de Barcelona y, sin temor á que se nos desmienta en verdad, los Comités de Santa Coloma de Farnés, de Bañolas, de Besalú, de Castelló de Ampurias, de Caldas de Malavella, de Palafrugell, de Llambillas, y de Vidreras no han mandando representante alguno, al menos los comités conocidos ¿y cómo pueden mandar representantes algunos comités de los que se nombran cuando no existen? Y cuando han existido Comités en otras poblaciones de las que se enumeran? Es muy facil titular representantes de Comités al primero que llegue; pero es muy difícil probar la existencia de esos Comités. Además, todos sabemos como se constituyeron algunos Comités el año pasado cuando el gobierno fusionista nombró al señor Moradillo Gobernador Civil de esta provincia; pero todos sabemos tambien lo que valen y significan esos Comités, algunos de ellos compuestos de gentes desconocidas y de historia liberal negativa.

3.º Que entre los individuos de fuera de la capital que han asistido al thé, si bien hay muy pocos que son conocidos por sus ideas liberales, los hay completamente desconocidos unos; moderados furibundos otros; carlistas de la última guerra unos cuantos y radicales por lo visto arrepentidos. Y á todos ha llamado

correligionarios suyos el señor Balaguer y todos se titulan hoy constitucionales históricos y de abolengo. ¿Es esto serio?

La Vanguardia termina su trabajo con estos párrafos:

¿Qué pretenderá hacer ahora el señor Balaguer con un número tan escaso de secuaces? ¿Se ha convencido de que Gerona y su provincia no ha respondido a su llamamiento? ¿Nos hemos equivocado al asegurar que careció de toda importancia el tan cacareado acto politico, particularmente por el número de adheridos?

Jamás ha obrado con mas cordura el señor Balaguer como negándose á verificar actos politicos en Valencia, Málaga, Badajóz y todas esas poblaciones de que nos habló pocos dias há «La Reconquista». Para repetir en esas capitales lo que ha hecho en Gerona, lo mas prudente es que se niegue visitarlas, pues se expone á sufrir desengaños iguales ó mayores que el que ha experimentado en la ciudad inmortalizada por Alvarez de Castro.

¿Qué juicio merece el discurso del señor Balaguer? No lo vamos á consignar nosotros. Dejemos que lo expongan periódicos que no pertenecen á nuestra comunión politica. Habla *La Publicidad*, periódico republicano gubernamental de Barcelona. Dice:

Poco sustancial encontramos en las declaraciones del señor Balaguer, que despues del reconocimiento explicito que hizo en el «thé» de Gerona, de la «jefatura» del Duque de la Torre, pierde toda su importancia. Si el Duque es el «jefe» del señor Balaguer esperemos á que el «jefe hable», pues hemos de contar á aquel entre el número de los subordinados. Reducidos el acto á estas proporciones, las tiene ciertamente bien diminutas.

En cuanto á lo que á la cuestion económica se refiere, ya sabemos lo que es el señor Balaguer. Naive duda de su proteccionismo, y si algun mérito hay en su actitud, es el haber roto con el señor Sagasta principalmente, segun nos dijo, por esta cuestion. Pero no podemos menos de añadir que la actitud del ilustre poeta catalan es eminentemente difícil. Prefiere á todo Cataluña, pero no es catalanista en el sentido, en que se entiende aquí por la gente militante el catalanismo. Es proteccionista y sin embargo ha buscado alianzas con el señor Moret, y si no las ha buscado, han coincidido en las mismas apreciaciones y hasta ha llegado á decirse públicamente sin que haya sido oportunamente desmentido, que entre los elementos con que se contaba para el primer ministerio demócrata-dinástico en proyecto, estaba el señor Balaguer con el señor Moret.

Pero no basta que el señor Balaguer lo niegue. Es preciso que esto no se desprenda de su acto. El señor Balaguer quiere una gran izquierda liberal, bajo la jefatura del Duque de la Torre. ¿Pues qué podrá arrojar al señor Moret de la izquierda? Mal que le pese al señor Balaguer, quedará confundido, si esto se realiza, con los correligionarios del señor Moret, el peor enemigo que tiene la industria catalana y el mejor amigo de las manufacturas inglesas.

El señor Balaguer ha dicho muchas y muy buenas cosas, pero todas fuera de tiempo y de ocasion. No le gustaba la fusion. ¿Pues por qué la ha seguido? Era enemigo de los centralistas, á quienes llama «caballeros particulares.» Pues por la escalera de los centralistas y dejando el partido progresista histórico todos sus antecedentes á un lado, se encaramaron al poder los amigos de S. S. con asentimiento del señor Balaguer.

Pero, el señor Balaguer ha sido ministerial hasta la última hora; despues de una reyerta personal con el señor Sagasta, se ha acordado de que el partido no habia realizado las promesas hechas en la oposicion. El Sr. Balaguer tuvo una posicion fuertísima á la raiz del 8 de febrero, llegado el caso del «non non». Sin embargo, el Sr. Balaguer, léase su discurso, todavía vuelve los ojos al campo de la monarquía

borbónica. Y aun obsérvase otra circunstancia. El Sr. Balaguer no está firme en lo de la Constitucion de 1869, porque dijo terminantemente, que á la «formacion de una gran izquierda liberal por medio del Código de 1869 ú otro cualquiera», que este otro cualquiera puede ser perfectamente la Constitucion de 1876 proclamada por el Sr. Moret como punto de partida. Asi es, que aunque aplaudimos al Sr. Balaguer por su actitud en lo económico, no podemos hacerlo por su actitud politica, porque solo vemos en ella nebulosidades, estrañezas, contradicciones.

Nada mas hemos de añadir á esto. He aquí, pues, la importancia que tiene el último acto politico de Don Victor Balaguer, cuyo fiasco en esta capital no puede ser mayor con tanto sentimiento nuestro y de sus antiguos y mejores amigos.

DISCURSO POLITICO

del

EXCMO. SEÑOR DON VÍCTOR BALAGUER.

(Conclusion.)

Ahora necesito pasar á otra órden de ideas.

Señores: Yo era como ex-ministro de Fomento y Ultramar, y como representante del distrito de Villanueva y Geltrú desde la Revolucion de Setiembre, i dividido de la junta del partido constitucional cuando ocurrió el acto de Sagunto. El primer resultado de aquel acto, fué la separacion de los centralistas que hoy dicen ser mas liberales que nosotros. El partido constitucional caido, necesitaba á la faz de España y de las naciones extranjeras, levantar la bandera del partido constitucional que se creia perdida. Debí celebrarse una junta de nuestros partidarios; no asistió á ella el Sr. Duque de la Torre por la prohibicion que pesaba sobre los militares de asistir á ningun acto público. Pues bien, reunida bajo la presidencia del Sr. Sagasta acordó hacer un acto público invitando al mismo, á todos los comités constitucionales de España á reunirse en el teatro del Principe Alfonso. En este acto presentóse un amigo de confianza en representacion del Sr. Duque de la Torre y entregó al Sr. Sagasta, como presidente, su opinion por escrito, diciéndole lo que pensaba y creia sobre el acto que debia realizarse. Yo fui uno de los que la lei y la acepté desde el momento; y dije estaba de acuerdo con el Sr. Duque de la Torre.

No hablaría de esto, porque tengo en alta estima la personalidad del Sr. Duque de la Torre, al cual nunca he traído al terreno de la discusion, y si lo hago hoy, es porque el la ha dado á conocer. El Sr. Romero Ortiz, yo y algunos otros mas, que no quiero citar, suscribimos la opinion presentada por el Sr. Duque; y el mismo Romero Ortiz propuso la fórmula que debia aceptar y aceptó el Sr. Sagasta, que decia: «Somos el partido más liberal y mas avanzado dentro de la monarquía» que condensaba el pensamiento del señor Duque de la Torre y que repitió el Sr. Sagasta en su notable discurso de aquel dia. Han pasado años; ha subido al poder un partido que ha tomado segun parece el nombre de fusionista. Y yo digo que soy demasiado viejo para rebautizarme.

Despues de las discusiones del Congreso sobre la cuestion económica y la del jurado, que tuve que ponerme frente del Sr. Sagasta fué cuando se formó lo que se ha llamado disidencia, hizose alguna referencia aun que velada, al programa del Sr. Duque de la Torre pero la cosa no pasó de aquí. Vine

á Cataluña; lo que ha pasado no lo sé, pero un periódico, segun dice debidamente autorizado, ha publicado la opinion del Sr. Duque de la Torre asentida por el Señor Romero Ortiz, yo y otros. Y realmente el Sr. Duque, no la ha desautorizado, antes al contrario, parece que la ha confirmado; por lo que debo declarar, que estoy con el Sr. Duque de la Torre precisamente por mi consecuencia politica. Yo estoy por los principios; no por las personalidades y sigo al hombre en tanto no se aparta de aquellos. Aquí tengo de decir tambien que es un error, un gravísimo error, lo que se ha dicho por un periódico, que yo agitaba la opinion pública, y que venia á añadir pedazos de leña al fuego, dividiendo á los partidos y formando un nuevo partido. No, yo rechazo esto; os confieso que hoy no tengo ambicion personal ninguna. Yo no pertenecería á la politica y me hubiera retirado ya á mi modesto y querido hogar de Villanueva y Geltrú si no fuera porque soy agradecido; y como he recibido favores de mis queridos correligionarios y compatriotas, he de pagar algun dia esta deuda de gratitud á los catalanes.

Pues bien, ya sabeis mi conducta; conecedor del programa del Sr. Duque de la Torre fui á Barcelona y allí pronuncié las palabras que he leído de *La Cronica de Cataluña*. Y ahora os pregunto: ¿no están en consonancia mis palabras con el programa del Sr. Duque de la Torre? Aun cuando lo hayan olvidado muchos de los que estaban en el Teatro del Tivoli soy el guardador de lo que allí se proclamó y se me encargó.

Siguiendo pues el curso de mi idea, debo decir que lejos de fraccionar al partido constitucional, he tendido y tiendo y aspiro á que dentro de la legalidad no haya mas que dos partidos políticos uno de la derecha y otro de la izquierda; como eran los antiguos partidos moderado y progresista, han de ser ahora conservador y liberal. Voy pues á agregar las fuerzas liberales, á fin de que todos los que nos ayudaron á la revolucion de Setiembre vengan á formar parte de un gran partido una gran izquierda liberal, en oposicion franca y desinteresada con la derecha conservadora.

Creo que con lo dicho he contestado á la pregunta de mi amigo señor Oliveras. La bandera estará y debe estar en las manos del que se ponga al frente del partido más liberal.

Dije que formaba parte del partido más avanzado dentro la Monarquía; en las filas del mismo milito; y á este gran partido estoy dispuesto á prestar el apoyo de mi débil palabra, y de mi quizás mas pobre pluma, y de mas de treinta años de servicios á la Libertad y á la Patria.

Las cosas han llegado á un punto en el que no caben términos medios; es preciso decidirse por la derecha ó por la izquierda. La verdadera actitud digna de los constitucionales es la de estar al lado del Sr. Duque de la Torre, y como no soy mas que un soldado estoy y estaré siempre á su lado. No he querido ser un centralista mas; no pertencí á la Union liberal antigua, la hice la guerra, y menos pertenecería ahora á una Union liberal en sentido conservador. Para conservador basta Cánovas del Castillo; para formar la derecha, basta Cánovas.

Yo no tengo odios ni rencores, ni á los que creo me han sido ingratos, ni á los que han sido mis enemigos. Yo, unido á todos los liberales, abro los brazos á mis mayores enemigos, si la conviccion de las ideas libera-

les les induce á creer que iban por mal camino; no rechazamos á nadie, queremos, ó al menos es mi deseo, que se cumpla todo cuanto se ha ofrecido en la oposicion, y que se den suficientes garantías de libertad para que leal y honradamente puedan volver al campo liberal todos los demócratas que sirven la causa de la Libertad.

Quiero, en fin, que seamos lo que ofrecimos, el partido mas liberal y mas avanzado dentro la Monarquía, quiero y deseo que se acaben los motines y revoluciones y en una palabra, que se afiance la tranquilidad y el bienestar del país.

Y ahora permitidme os diga un secreto, que os sorprenderá, pero muy en secreto: se dice que somos los vencidos. Pues los vencidos de hoy serán los vencedores de mañana; y los que esto dicen serán los que habrán querido trabajar mas para nuestro triunfo. Tenedlo en cuenta para lo sucesivo, me he encontrado muchas veces en este caso; he sido vencido y me he encontrado solo y siendo vencedor me he visto rodeado de muchos nuevos amigos.

Por esto saludo con todo mi corazón a los Constitucionales de Gerona, Barcelona, Tarragona y Lérida que están conmigo; porque su apoyo es valioso, ya que en estos momentos no puedo ofrecerles mas que luchas y combates; y sin embargo, estos mis amigos de las provincias catalanas vienen á ponerse á mi lado: estos son los buenos, puesto que han probado el aislamiento, la soledad y las amarguras.

Ya sabéis cuales son mis ideas en el terreno económico y en el terreno político. En el primero no estamos solos los hijos de Cataluña en la causa de proteccion; hay muchos proteccionistas en Madrid mismo y los vieron los obreros catalanes que reanimaron su abatido ánimo, cuando fueron á la Corte á defender el trabajo nacional.

No estamos solos tampoco en el terreno político; en el terreno de nuestra dignidad. No hablo en nombre de nadie, y he querido venir solo á Gerona sin haberme puesto de acuerdo con nadie, pero sé de muchos hombres, algunos de ellos de gran valía que están dispuestos á engrosar nuestras filas para formar en frente de la derecha representada por Cánovas del Castillo.

Yo he pedido á muchos distritos que desearan formar sus comités, que esperasen á hacerlo hasta despues de mi campaña en Cataluña y que despues obrasen conforme les dictara su conciencia.

Yo que no aspiro repito á la jefatura de ningun partido sino á ser simple soldado del partido mas avanzado dentro la Monarquía, os pido que contribuyais con el prestigio que os dá los servicios prestados á la causa de la Patria y de la libertad, á organizar centros que sean comités de union y atraccion á fin de formar en las filas de la izquierda Nacional.

Creo haber concluido, bastante os he molestado con mi pobre palabra, tardía siempre, y hoy mas, dada la situacion en que me encontraba.

Voy pues á concluir, Señores, dando las gracias al comité constitucional de Gerona organizador de esta fiesta patriótica que me ha permitido espresar mis ideas como sentía y deseaba; doy pues gracias y debo decirle á él y á los presentes para que lo digan cuando regresen á sus distritos, que valgo poco y donde no llegue mi conocimiento y mi talento ha de llegar mi voluntad, en favor de mi patria, de la proteccion y de la libertad.

Despues de 30 años de vida política, no he de deshonrar mis canas, he de cumplir con lo que prometí desde que me afilié al partido de la libertad. Ya dije siempre que no servia para hombre político porque creia tener demasiado corazón y precisamente en la política española se hace preciso estrujar el corazón. Siempre he dicho que en mi naturaleza habia dos sentimientos el de ser catalán y de ser liberal.

He llegado á altas posiciones que no merecia; he pasado por unas sendas cubiertas de espinas, pero he seguido tambien caminos de triunfos y glorias. Os juro desde lo mas profundo de mi corazón, que nunca jamás he tenido ambicion alguna ni pensado en el medro personal. La he tenido para mi país, para mis correligionarios, para los que han defendido el trabajo nacional, pero nunca para mi.

Por dura que sea la frase, permítidle á un corazón oprimido se desahogue y repita lo que dije ayer en el banquete proteccionista: á aquellos que tanto me han ultrajado y no me conocen; les diré que son inocentes y les perdono, y á los que habiendo estrechado mi mano de amigo, me conocen, les perdono tambien, pero son unos miserables.

Es posible que este sea el último acto político á que asista antes de la apertura del Parlamento y si he aceptado hoy la invitacion del comité del partido constitucional de Gerona, ha sido solamente, para decir algo de lo que siento y de lo que deseo.

Tengo necesidad de concluir diciéndoos una cosa sola; vosotros queridos correligionarios tenedla en cuenta y decidla siempre á vuestros amigos, decidles que nunca jamás ni la ingratitud me ha de torcer del único camino que he empezado á seguir; ni nunca las calumnias ni las injurias me harán cesar, y notadlo bien, donde quiera que yo esté, mientras lata mi corazón, no haré mas que servir á la Patria catalana y á mi segunda patria la libertad, en la que sueño constantemente noche y dia; en esta santa y bendita libertad que me ha arrullado en la cuna y que deseo eficazmente sea la compañera mia al bajar al sepulcro. He quedado solo, sabedlo, he perdido á toda mi familia y no me queda mas familia que mi bendita patria catalana, y yo os juro que mientras me quede un resto de vida me he de consagrar á Cataluña y á la libertad de nuestra tierra española.

Gacetilla General.

En el tren procedente de Port-Bou que llega á esta estacion á las siete de la mañana, salió anteayer con direccion á Barcelona el señor don Victor Balaguer.

Como en otro lugar decimos, á despedirlo fueron solamente ocho personas, y eso que en la noche anterior se avisó á domicilio, segun se nos asegura, para la despedida. Los que lo han despedido son los señores D. Fernando de Moradillo, D. Pedro Bach-Esteve, D. Antonio Coll, D. Joaquin Ametller, D. Fortunato Balari, D. Rafael Serra, D. Joaquin Pujol y Santos y D. Celestino Pujol y Camps.

¿Que impresion habrá causado esto en el ánimo del señor Balaguer? Parodiando al poeta, podria decirse ahora

Ojos que te vieron entrar
¿Como te han visto partir!

—Por el señor Arquitecto municipal se están levantando los planos para la construccion de la audiencia que se ha de establecer en esta ciudad y cuyas obras comenzarán en

breve. Segun acuerdo muy plausible por cierto, de nuestro Ayuntamiento, el nuevo edificio se construirá en el solar de la antigua universidad, junto á Santo Domingo.

—El periódico disidente de la localidad, traslada á sus columnas un telegrama publicado por un colega madrileño referente á la llegada del señor Balaguer á esta ciudad y firmado por un tal Ruiz. El colega, al leer este apellido, ha creido sin duda ver detras de él á un buen amigo nuestro que no tiene por costumbre esconder la cara cuando se trata de sostener lo que dice, hace y escribe, y se desata en improprios.

El que firma el telegrama no es el Ruiz que ese periódico deja traslucir que supone y, por tanto, puede dedicarse á buscar ese otro Lopez. ¿Quien sabe si pertenecerá á otra familia de la nuestra? Se han dado casos. Pero conste lo que decimos.

—En los próximos dias 24 y 25 del corriente, el vecino pueblo de Torroella de Montgri celebrará su segunda fiesta y segun noticias, son muchos los preparativos que se están practicando. A continuacion insertamos el programa:

Dia 24. Por la mañana saldrán los gigantes acompañados con la reputada orquesta «Barrató», dirigiéndose á hacer las tradicionales pasadas por las calles de la villa; á las diez oficios solemnes, sermones por un nuevo orador sagrado de Barcelona, y como este año en el mismo asilo se coloca una campana nueva de seis quintales de peso, se dice, que para dar mas solemnidad á la fiesta, irá para bendecirla el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis. Por la tarde se bailarán en la plaza las tan populares sardanas largas, y al anochecer una gran procesion, siendo pendorista el joven reciénvenido de América D. Martirian Serra. A las ocho de la noche, en la plaza de la Libertad se disparará un bonito ramillete de fuegos artificiales, elevándose despues dos grandes globos aerostáticos, dirigidos por los inteligentes pirotécnicos señores Alvaro Massanet y Pedro Coll, y á las diez de la misma bailasaraos á beneficio del Santo Hospital.

El dia 25 se celebrarán iguales festejos que en el anterior, (si el tiempo lo permite.)

—Anteayer tarde llegó á esta ciudad nuestro distinguido amigo Don Felix Maciá y Bonaplata, dignísimo Diputado á Cortes por Puigcerdá, á quien saludamos cariñosamente.

—La Izquierda Dinástica, periódico de Madrid, publica un artículo titulado *En Gerona* en el cual, y como apéndice, dice tomándolo de la *Gaceta de Cataluña*:

Aquí el elemento oficial, representado por LA LUCHA, está enconado contra el señor Balaguer. Este periódico se deshace en diatribas á las cuales ha contestado oportunamente el vecindario con su entusiasmo. Los constitucionales mas antiguos y respetables, aquellos que no se han confundido nunca con la situacion conservadora, ni aprovechado sus gajes, los constitucionales independientes están incondicionalmente al lado del diputado por Villanueva.

Falta á la verdad el autor de estas líneas: LA LUCHA no ha dicho una palabra ofensiva contra el Sr. Balaguer y le desafiamos á que lo pruebe. Lo que hemos dicho ha sido, y asi es, que la gente que acudió á recibir al señor Balaguer, pertenecia rasi en su totalidad á la clase industrial que fué á recibir al Sr. Balaguer como proteccionista y no como político y, por tanto, es inútil que se empeñe cualquiera en mezclar lo que hemos dicho á la parte política

con la parte tomada por los industriales, pues nada que ver tienen estos con políticos que aquí se llaman disidentes.

Respecto al final de lo que transcribimos, solo hemos de decir, que al despacho de los dignos gobernadores conservadores que ha tenido esta provincia, acudieron algunos de esos *constitucionales antiguos y respetables* tomando parte activa en la marcha de los asuntos; que alguno debe á ellos lo que ha sido, y que muchos de los asistentes al thé, votaban y hacian lo que en aquel despacho se acordaba. Lo hemos probado en otras ocasiones, y lo probaremos de nuevo si es preciso.

Queda contestado el ataque.

—Han sido multadas por este Gobierno de provincia y por infraccion del reglamento de carruages, las empresas de Luis Girorés y compañía, Juan Frigola, Juan Manrí, Pedro Gispert y Pedro Soy, de Sta. Coloma de Farnés, Bagur, Palafrugell y esta capital respectivamente.

—Nos consta de un modo positivo, que don Esteban Muxach no ha firmado documento alguno invitando á nadie para el thé político celebrado en nuestro teatro, ni ha tomado parte alguna en cuanto aquí ha tenido lugar.

—Com petentemente autorizados podemos decir, que ni el *Comité Constitucional* de Figueras ni los del Ampurdan, que aquel sepa, han autorizado á nadie para que los representara en el thé político en honor al Sr. Balaguer.

—Nuestro estimado colega *La Iberia* del dia 19, publica otro telegrama firmado por un Ruiz en el cual, entre otras cosas, se dice que al banquete ó thé dado al señor Balaguer, asistieron amigos leales del gobierno que fueron por la amistad particular que al señor Balaguer profesan.

Como esto no es verdad en absoluto, llamamos la atencion de *La Iberia* para que no se dege sorprender de nuevo por nadie.

—Nuestro querido colega *La Vanguardia* de anteayer, confirma lo por nosotros dicho referente á lo que sucedió en el thé político á su representante señor Meroles.

—En un artículo que publica un periódico disidente de Madrid, leemos el siguiente párrafo:

Nuestras ideas políticas representadas en Cataluña, en la persona del Sr. Balaguer acaban de obtener un señalado triunfo en contra de las maquinaciones de todo género que hace tiempo venia poniendo en juego el gobernador de Gerona, secundado por todos sus subalternos y en especialidad por el Administrador de correos de aquella capital, para organizar una contra-manifestacion que desbaratara los patrióticos trabajos de nuestros amigos.

Lo que antecede es completamente falso y desafiamos al autor de este párrafo á que pruebe lo que dice. El señor Gobernador no ha opuesto obstáculo alguno á las manifestaciones que se han querido hacer al señor Balaguer, no oponiéndose ni aun á que se levantara un arco de triunfo en terreno del Estado.

Este modo de no decir la verdad, asi como el lenguaje cultísimo que el periódico disidente de esta ciudad emplea en su número de ayer, es propio de los que asi proceden. Triste causa la que es defendida de esta manera.

Provincias.

En breve se resolverá favorablemente la peticion de los alumnos del último curso de medicina, relativa á que se declare compatible la matricula de las asignaturas del cuarto grupo con las del

año preparatorio.

—En la ciudad de Urbina va a celebrarse en el próximo año el cuarto centenario del nacimiento del eminente pintor, Rafael, levantándole un monumento.

—Un hombre que conducía estos días un carro por la carretera de Velez, se cayó de él y fué aplastado por las ruedas. La Guardia civil recogió el cadáver.

—En la última sesión celebrada por el ayuntamiento de Granada, un concejal mostró contrario á que se abonaran á los presidiarios seis reales diarios por el servicio de limpieza á que se les destina hoy, por considerar que hay pobres jornaleros en la ciudad á quienes de ese salario atenderían en parte al sustento de sus familias.

SALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, ia

Revalenta Arábiga.

Treinta y seis años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gástricas, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vomitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrada mucosa, del cerebro y de la sangre.—100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, de duque de Ruskow, la señora marquesa de Erebæ Lord, Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—«Soissons (Aisne), el 19 de enero 1868. En la a dca en donde resido parte del año se encuentra una mujer aquejada, según al parecer de todos los facultativos, de un cáncer el estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último tuve la dca de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—De Chasselles, condesa de Gouis gets. a

Núm. 49,842.—La señora Maria Joly, de 31 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberto, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 23 años

—Núm. 46,210: *gledoco-rrm.d cio è Martin*, de una gastralgia é irritacion del estómago que la habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, desde 8 años.—Núm. 46,218. El coronel Watsones de la gota, neuralgia y estreñimientos obstinados.—Núm. 18,744. El Doctor-medico Shorland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49,322. Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de escases de la juventud.

Cura núm. 62,843.—Señor Boillet, presbítero de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne, sin rritar, y economiza 59 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 4 libras, 179 rs.; y de 24 libras, 300 r s.

De pósito en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Du Barry y Compañia (Limited), 77, Regent Street, W.; Londres, y 8, rue Casughone, Paris.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona. Depósito en esta ciudad. Narciso Pérez.

Telégramas

Madrid 20.—La Correspondencia de España niega que existan dificultades en la cuestion de presidencias de las Cámaras.

Hasta ayer iban convertidos 4200 millones de pesetas de la deuda exterior.

En el juicio de conciliacion celebrado entre el Sr. Nocedal y los Sres. Tornero y Villdóola, estos han mantenido sus declaraciones, negándose á dar explicaciones de ninguna clase.

Gaceta Religiosa.

Santo de hoy.

S. Mauricio y comps. mrs.

Santo de mañana.

Sta. Tecla v. y m. y S. Lupo. mr.

Cuarenta Horas.

Esta el 23, capta de la Pasion y Muerte.

Imp. de «La Lucha.»

Plaza de Bell Lloch núm. 4.

ANUNCIOS.

Venta.—A voluntad de su dueño, se venderá una pieza de tierra olivar, de unas 9 yesanas, sita en el término de San Julian de Ramis.

Del precio y condiciones, informará el Notario de esta ciudad D. José Casadevall, en cuyo poder obran los titulos de propiedad de dicha finca.

Vapores-correos de la compañía trasatlántica

(antes de A. LOPEZ Y COMPAÑIA.)

SERVICIO PARAPUERTO-RICO Y HABANA.— PARA COLON Y PACÍFICO

Salidas de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes; de Valencia, el 5; de Málaga 7 y 27; de Cádiz, 10 y 30, de Santander el 20; de Coruña, el 21.

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz, tocan en LAS PALMAS (Gran Canaria.) admitiendo carga y pasaje para dicho punto.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 24 de Coruña, enlazando con servicios auxiliares de la misma Compañía Transatlántica, en combinacion con el ferro-carril de Panamá y líneas de vapor del pacífico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce y Aguadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago. Gibara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla. Colon y todos las principales puntos de Pacífico como Punta Arenas, San Juan del Sud, San José de Guatamala, Champerico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACÍFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaiso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iqueque, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas á familias. Precio convencional por aposentos de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de 3.ª clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales á 35 duros, de tercera preferente con mas comodidad á duros 50 para Puerto-Rico y 60 duros para Habana.

El día 25 de Setiembre saldrá de Barcelona

MENDEZ NUÑEZ

Para Cadiz, escalas y demás servicios correspondientes.

NOTA. Esta agencia puede facilitar directamente á los cargadores los medios de asegurar las mercancías y efectos transportados por los vapores de esta Compañía, hasta verificar la entrega de dichas mercancías y efectos en los puntos de consignacion.

Representante de la empresa en esta provincia **DON ANTONIO BOCA**

SOCIEDAD GENERAL

de Transportes Marítimos por Vapor.

COMUNICACION RAPIDA entre EUROPA y la AMERICA del SUR.

Se emplean solo 26 días—Sale de Barcelona fijamente el 15 y 30 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores, BEARN, La France Savoie Poitou Bourgogne y Navarre, admitiendo carga y pasajeros

Para **Rio-Janciro Montevideo y Buenos Aires.**

Saldrá del puerto de Barcelona el 30 de Setiembre **EL VAPOR BOURGOGNE de 5,000 toneladas.**

NOTA:—Estando ya limitada la cabida se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser entregada el día 12 precisamente.

Precios: —1.ª clase, 160 duros.—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

Nota.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueden apetecerse. Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta y se les proveera de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente, vino pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.

Los pasajeros que lleguen á Buenos Aires por los vapores de la Sociedad serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigracion por cuenta del gobierno argentino Seran tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la republica que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesia.

NOTA: Este vapor en su viaje de ida hará escala en Bahia, para cuyo punto admite carga y pasajeros.

Se despachan pasajes hasta el 29 si antes no se ha llenado el cupo; para mas informes acúdase al

Representante general en esta provincia, D. Antonio Boca

IMPRENTA DE «LA LUCHA»

Plaza de Bell lloch, número 4. Girona.

En esta Imprenta se hacen impresos de todas clases y á precios módicos.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo, de Madrid, son los señores don Aniceto Palabi, don Vicente Dorca y Marti y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se felicitan números en muestra.

Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figuras iluminadas, las modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajo á la aguja, crochet, tapiceria en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música etc

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Este remedio, universalmente reconocido por el mas eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza proceden todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Píldoras HOLLOWAY restituyen al estómago y á los intestinos su accion normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestion y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfeccion los nervios y músculos obtienen la debida energia fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitucion mas delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY.

El arte médico no ha llegado aun ha producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Ungüento, el cual, introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula mortosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones, siendo considerado como el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de humores, escrófulas, males de pierna, gota, reumatismos y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de colapados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para aecourar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se toma el Ungüento.

Amplias instrucciones en español, relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de píldoras y botes de unguento.

Se vende en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento de la calle de San Juan 533. Oxford-Street. Londres.